
Ata de nº 01/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 

Bahia. Sessão de Instalação e Posse dos Vereadores, do Prefeito e do 

Vice-Prefeito eleitos para a Legislatura de 2013 a 2016 e eleição da Mesa 

Diretora para o Biênio 2013/2014. Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano 

de dois mil e treze, às dezessete horas, no auditório da Câmara Municipal 

de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanore Nagao, número sessenta e 

quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Solene da Câmara, com a 

finalidade de empossar os Vereadores, o Prefeito e o Vice-Prefeito eleitos 

no pleito de sete de outubro de dois mil e doze, para o mandato eletivo de 

2013 a 2016, conforme determina a Lei Orgânica Municipal. Inicialmente 

assumiu a Presidência da Sessão o Vereador José Vicente dos Santos, e 

também em conformidade com o estabelecido na Lei Orgânica Municipal, foi 

convidado o Vereador eleito Adalgiso Rodrigues Jardim, para secretário Ad-

hoc da presente Sessão. Em seguida, o Presidente em exercício constatou 

a presença dos seguintes Vereadores, que apresentaram os seus 

respectivos diplomas eleitorais e declarações de bens: Adalgiso Rodrigues 

Jardim, Adriano Santos Souza, Agnaldo Teixeira Barbosa, Ailson da Cruz 

Pereira, Ariston Pinheiro da Costa, Domingos Oliveira Donato, Edinaldo 

Rezende dos Santos, Erlita Conceição Freitas, Gilberto Lemes Soares, 

Joanilton Rodrigues dos Santos, Jose Vicente dos Santos, Juvenal Etelvina 

Laureano, Manoel Pedro da Silva Neto, Milton Rezende dos Santos, Moacir 

Oliveira de Souza, Oneidi Alves de Sousa, Ronaldo Alves Cordeiro, Tomires 

Barbosa Monteiro, Yuri Takao Shinozaki. Verificando-se que todos estavam 

presentes e após tomarem assento, foram convidadas as seguintes 

autoridades para comporem a Mesa: o Prefeito eleito para o próximo 

mandato, o  Excelentíssimo Senhor João Bosco Bittencourt , bem como, o 

Senhor Gilberto Souza Santos, Vice-Prefeito eleito, o Deputado Federal 

Josias Gomes e o juiz de direito Dr. Argenildo Fernandes. Em seguida, pela 

Senhora Vereadora Oneidi Alves de Sousa foi realizada a leitura de um 

texto bíblico, o qual foi proferido em livro de Salmos, capitulo noventa e 

dois. Após, todos foram convidados a se colocarem de pé para a execução 

do Hino Nacional Brasileiro.  Na sequencia, pela senhora Gleiciane da Silva 

Matos foi cantado o Hino Oficial do Município de Teixeira de Freitas. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente informou que a Câmara 

Municipal estava de posse dos diplomas e das declarações de bens dos 

vereadores, do prefeito e do vice-prefeito, os quais declarou serem 



autênticas. Em seguida, anunciou que cada Vereador eleito faria o 

Juramento, conforme determina a Lei Orgânica Municipal. Assim, por mim 

secretário Ad-hoc foi feita a chamada nominal de cada Vereador, que após 

a leitura do texto de juramento: “Prometo cumprir a Constituição Federal 

e a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as Leis, 

desempenhar com lealdade o mandato que me foi conferido e trabalhar 

pelo progresso do município”, declararam: “assim Prometo”. Após o 

compromisso legal, o Senhor Presidente declarou empossados os 

Vereadores eleitos do Município de Teixeira de Freitas para a Legislatura 

2013/2016. Em seguida, o Presidente em exercício anunciou que neste 

momento, cumprindo o disposto na Lei Orgânica Municipal, seria realizada a 

eleição dos nomes que comporão a Mesa da Câmara Municipal para o 

período de 2013 a 2014, constituída dos seguintes cargos: Presidente; Vice-

Presidente; 1º Secretário e o 2º Secretário, determinando a suspensão da 

sessão por 10 ( dez ) minutos. Após a suspensão da sessão para as 

inscrições das chapas, foram inscritas 02 chapas, sendo a chapa de 

número 01, assim constituída: Presidente Ronaldo Alves Cordeiro; 

Vice-Presidente Adriano Santos Souza; Primeiro Secretário Domingos 

Oliveira Donato; Segundo Secretário Adalgiso Rodrigues Jardim e a 

chapa de numero 02, assim constituída: Presidente Tomires Barbosa 

Monteiro; Vice-Presidente Gilberto Lemes Soares; Primeiro Secretário 

Edinaldo Rezende dos Santos; Segundo Secretário Joanilton 

Rodrigues dos Santos. Após, o Senhor Presidente passou a palavra aos 

presidenciáveis para manifestação e na oportunidade usou da palavra: o 

Vereador Ronaldo Alves Cordeiro falou de sua vontade de trabalhar por 

uma Teixeira de Freitas melhor. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro 

falou dos valores em que acredita e também expressou a sua vontade de 

trabalhar pelo município. Neste momento, o Senhor Presidente determinou 

que as cédulas de votação fossem confeccionadas, e foram rubricadas pelo 

Presidente em exercício e por mim secretário ad-hoc. Procedeu-se então, a 

votação secreta, tendo sido escolhidos como escrutinadores os vereadores 

Ailson da Cruz Pereira e Juvenal Etelvina Laureano, e verificou-se o 

seguinte resultado: a chapa n.º 01, obteve 11 votos e a chapa n.º 02, 08 

votos, sendo eleita a chapa de n.º 01, desta forma, o Senhor Presidente 

declarou eleita a Mesa da Câmara para o biênio de 2013 e 2014, que ficou 

assim constituída: Presidente Ronaldo Alves Cordeiro; Vice-Presidente 



Adriano Santos Souza; Primeiro Secretário Domingos Oliveira Donato; 

Segundo Secretário Adalgiso Rodrigues Jardim: que no mesmo ato 

foram empossados em seus cargos. Diante disto, o Presidente em exercício 

convidou o Presidente eleito o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, que 

assumiu a direção dos trabalhos, agradeceu o apoio dos colegas 

vereadores e afirmou que trabalhará em conjunto com todos os demais. 

Depois convidou o Vereador Vice-Presidente Adriano Santos Souza, o 

Primeiro Secretário Domingos Oliveira Donato e o Segundo Secretário 

Adalgiso Rodrigues Jardim ora eleitos e empossados para comporem a 

Mesa dos Trabalhos, tomando assento em seus respectivos lugares. Dando 

prosseguimento, o Senhor Presidente anunciou que na forma da Lei 

Orgânica Municipal iriam prestar o compromisso legal o Prefeito eleito, Sr. 

João Bosco Bittencourt e o Vice-prefeito, Senhor Gilberto Souza Santos, 

convidando-os a ficarem de pé e fazerem o seguinte juramento: “Prometo 

cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica Municipal, observar as Leis, desempenhar com lealdade o 

mandato que me foi confiado de trabalhar pelo progresso do 

Município” após, o Senhor Presidente declarou empossados o Senhor 

João Bosco Bittencourt, no Cargo de Prefeito do Município de Teixeira de 

Freitas - Bahia e o Senhor Gilberto Souza Santos, no Cargo de Vice-

Prefeito, ambos para o mandato de 2013 a 2016. Dando prosseguimento, o 

Senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores presentes e na 

oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Adalgiso Rodrigues 

Jardim que em seu pronunciamento saudou e parabenizou a nova Mesa 

Diretora, o Excelentíssimo Senhor Prefeito e Vice-Prefeito, cumprimentou 

seus familiares e demais autoridades presentes. Agradeceu a Deus pela 

conquista e falou de seu compromisso e responsabilidade com a população 

de Teixeira de Freitas.  O Vereador Adriano Santos Souza cumprimentou 

a todos, agradeceu a Deus e a sua família que estão sempre ao seu lado. 

Agradeceu aos amigos e ao povo teixeirense que lhe deram a oportunidade 

e comprometeu-se em trabalhar conjuntamente com o Poder Executivo pelo 

desenvolvimento da cidade. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa 

agradeceu aos amigos, familiares e eleitores pela conquista. Falou de seu 

compromisso com a cidade e que apoiará bons projetos do governo. O 

Vereador Ailson da Cruz Pereira cumprimentou a todos. Agradeceu aos 

seus familiares e ao povo de Santo Antônio pelo apoio. Disse que atuará 



fiscalizando o serviço público, porque o povo teixeirense merece respeito e 

atenção. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. 

Agradeceu a Deus, aos familiares e amigos pelo apoio. Falou que enfrentou 

vários desafios enquanto vereador em outras legislaturas. E continuará 

trabalhando para que Teixeira de Freitas seja uma cidade melhor, 

principalmente para os mais humildes. O Vereador Domingos Oliveira 

Donato cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus pela vitória, falou dos 

desafios que um vereador enfrenta, que é um grande privilégio, mas 

também uma grande responsabilidade. O Vereador Edinaldo Rezende dos 

Santos cumprimentou a todos. Agradeceu aos amigos e eleitores pela 

oportunidade de estar novamente vereador. Falou de seu compromisso com 

a vida, e militância na defesa dos direitos humanos. Falou de suas lutas e 

conquistas na legislatura anterior e comprometeu-se a trabalhar em favor 

das minorias. A Vereadora Erlita Conceição Freitas cumprimentou a 

todos. Agradeceu a Deus pela conquista. Agradeceu aos familiares, amigos 

e companheiros de partido que a ajudaram nesta caminhada. Falou da luta 

do partido dos trabalhadores e que este tem o compromisso de trabalhar 

por uma cidade melhor. Agradeceu aos teixeirenses pela votação 

expressiva que lhe concedeu. E que por isto tem a responsabilidade de 

fazer de Teixeira de Freitas uma cidade mais feliz. O Vereador Gilberto 

Lemes Soares cumprimentou a todos. Destacou os 10 anos em que o PT 

governa o Brasil e os avanços que ocorreram neste período. Falou dos 

problemas que o município enfrenta e do compromisso do PT em mudar 

esta realidade. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 

cumprimentou a todos. Comprometeu-se em honrar aqueles que lhe 

confiaram o mandato de vereador. Agradeceu a todos que o apoiaram e 

falou do seu compromisso em aprovar o que for bom para o município. O 

Vereador Jose Vicente dos Santos saudou a todos. Agradeceu a todos os 

fundadores de Teixeira de Freitas. Agradeceu as comunidades do bairro 

Tancredo Neves e do Distrito de Duque de Caxias que o apoiaram e 

comprometeu-se em defender os seus direitos. O Vereador Juvenal 

Etelvina Laureano saudou a todos. Destacou a pessoa de sua mãe que 

educou filhos honestos e trabalhadores. Falou que trabalhará em harmonia 

com o Executivo em favor do desenvolvimento da cidade. O Vereador 

Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Agradeceu a Deus e aos 

familiares pela conquista. Disse que está preparado para trabalhar por 



Teixeira de Freitas e que acredita que 2013 será um ano de trabalho e 

conquistas para o município. O Vereador Milton Rezende dos Santos 

saudou a todos. Falou do bairro Liberdade, onde mora, que tem muitas 

carências e que apresentará proposições para lá e demais bairros da 

cidade. Falou que fará um mandato transparente e que seu gabinete estará 

a disposição das pessoas mais carentes. O Vereador Moacir Oliveira de 

Souza cumprimentou a todos. Falou que Teixeira de Freitas vive um 

momento de renovação e que é hora de romper com o velho. Destacou as 

dificuldades que o município enfrenta e os vereadores tem o compromisso 

de reconstruir a cidade. Agradeceu as diversas categorias de trabalhadores 

e toda a sociedade que o apoiou. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa 

saudou a todos. Agradeceu aos familiares e aos eleitores pelo apoio. Falou 

da importância da educação no desenvolvimento da cidade. Que os 

vereadores têm o compromisso de resgatar a cidade. O Senhor Presidente 

passou a presidência da Mesa ao Vereador Vice-Presidente Adriano Santos 

Souza para fazer uso da Tribuna. Desta forma, o Presidente interino 

passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, que em seu 

pronunciamento saudou a todos. Falou da honra de assumir um cargo de 

grande responsabilidade e por isso agradeceu a Deus, aos familiares, 

amigos, colaboradores e eleitores que o apoiaram. Agradeceu aos colegas 

pela confiança em torna-lo Presidente da Câmara. Falou que fiscalizará e 

acompanhará a execução do plano de governo. Falou das necessidades do 

município e que o governo municipal precisa fazer parcerias com os 

governos estadual e federal, se empenhando em propiciar mais qualidade 

de vida aos cidadãos teixeirenses. Neste instante o Presidente interino 

devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 

passou a palavra ao Vereador Tomires Barbosa Monteiro. Este saudou a 

todos. Agradeceu a todos os eleitores pela conquista. Destacou a 

importância do processo democrático. Falou dos problemas que a cidade 

enfrenta na área da saúde, dentre outras, e do compromisso que os 

vereadores e o prefeito têm em melhorar esta realidade.  O Vereador Yuri 

Takao Shinozaki saudou a todos. Destacou as dificuldades que a cidade 

enfrenta na área de segurança pública e afirmou que segurança pública se 

faz antes de tudo com educação. Agradeceu ao seu pai que lhe ensinou a 

ter princípios.  Dando prosseguimento, o Senhor presidente franqueou a 

palavra às autoridades que compunham a Mesa, na oportunidade usaram 



da tribuna: O Juiz de Direito Dr. Argenildo Fernandes, saudou a todos. 

Destacou a importância de uma administração pública eficaz. Desejou 

sucesso e felicidade ao Presidente da Câmara e aos demais vereadores. 

Falou da importância do papel dos vereadores em exercer a fiscalização da 

administração. Pediu ao Prefeito que caminhe pelos bairros mais pobres e 

governe para os menos favorecidos. O Deputado Federal Josias Gomes 

que saudou a todos. Parabenizou a presidência da Mesa e aos demais 

vereadores. Destacou a conquista da faculdade federal para o extremo sul 

baiano e os programas de governo voltados para a juventude. Desejou um 

2013 de sucesso ao município de Teixeira de Freitas. O Vice- Prefeito, o 

Excelentíssimo Senhor Gilberto Souza Santos saudou a todos. 

Parabenizou os novos secretários municipais. Pediu que os poderes que 

trabalhem em harmonia em prol do desenvolvimento da cidade. Agradeceu 

aos seus familiares pelo apoio. Agradeceu aos teixeirenses pela votação 

expressiva e disse que todos devem se unir em prol de um grande projeto 

de desenvolvimento. O Excelentíssimo Senhor Prefeito João Bosco 

Bittencourt – Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas em seu 

pronunciamento agradeceu a Deus pela oportunidade de ser prefeito. 

Cumprimentou a Mesa Diretora, as autoridades e todos os presentes. 

Destacou as conquistas do partido dos trabalhadores a frente ao governo, 

que são reconhecidas por todos os países. Destacou o amor que o povo 

teixeirense sente por sua cidade. Disse que acredita que legislativo e 

executivo trabalharão em prol de melhorias para o município. Agradeceu 

aos seus familiares pelo apoio. Cumprimentou seus secretários e disse que 

quer terminar o mandato com todos e que espera que estes lhe ajudem a 

mudar a realidade de Teixeira de Freitas. Cumprimentou a polícia militar e 

destacou o esforço desta em melhorar a segurança pública de Teixeira de 

Freitas e região. Falou da importância da participação popular na 

administração pública. Falou de projetos de mutirão de limpeza, governo 

itinerante, de captação de recursos junto aos governos estadual e federal, 

de parceria pública e privado, da implantação da faculdade federal e de 

colégios federais. Falou que Teixeira de Freitas promoverá grandes festas, 

mas agora é o momento de trabalhar. Falou que sonha com uma Teixeira 

de Freitas melhor e convidou a todos a participarem da realização deste 

sonho. Findo o pronunciamento do Senhor Prefeito, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos que se fizeram presentes. Nada mais 



havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavramos a presente ata que após lida, discutida e 

aprovada segue devidamente assinada. Sala das sessões, 01 de Janeiro de 

2013. 

 
 


